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1. Δίδονται:
a. K = πιθανότητα ο (x) να πεθαίνει στο πρώτο 4μηνο του έτους, με την υπόθεση Balducci
b. L = πιθανότητα ο (x) πεθαίνει στο τελευταίο 8μηνο του έτους, με την υπόθεση της ομοιόμορφης κατανομής των θανάτων

c. lx = 9
d. lx+1 = 6
Να υπολογιστεί το K+L

(Α)
19/63

(Β)
1/3

(Γ)
23/63

(Δ)
11/28

(Ε)
23/56

2. Υ είναι η τ.μ. της παρούσας αξίας μίας ισόβιας προκαταβλητέας ράντας ποσού 1 ανά έτος σε άτομο (x).  Να υπολογιστεί η διασπορά της Y, δεδομένων των παρακάτω:
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c. i = 1/24
(Α)
10

(Β)
36

(Γ)
100

(Δ)
106

(Ε)
392

3. Για μία ειδική πλήρως διακριτή ισόβια ασφάλιση σε άτομο (x), δίδονται:

a. Το ασφαλισμένο κεφάλαιο είναι 0 τον πρώτο χρόνο και 5.000 μετά.

b. Τα ασφάλιστρα καταβάλλονται ισόβια

c. qx = 0,05
d. v = 0,90
e. 
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f. 10Vx = 0,20
g. 10V είναι το μαθηματικό απόθεμα στο τέλος του 10ου έτους αυτής της ασφάλισης

Να υπολογιστεί το  10V.

(Α)
795


(Β)
1.000

(Γ)
1.090

(Δ)
1.180

(Ε)
1.225

4. Δίδονται:
a. T(30) και Τ(40) είναι ανεξάρτητες τ.μ.

b. Οι θάνατοι των (30) και (40) κατανέμονται ομοιόμορφα σε κάθε έτος ηλικίας

c. q30 = 0,4 και q40 = 0,6
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(Α)
0,0134     

(Β)
0,0166     

(Γ)
0,0221
   

(Δ)
0,0275
    

(Ε)
0,0300

Να χρησιμοποιηθούν οι ακόλουθες πληροφορίες στις ερωτήσεις 5 – 7:

a.  Οι (30) και (50) είναι ανεξάρτητες ζωές και για κάθε μία η ένταση θνησιμότητας είναι σταθερή και ίση με μ = 0,05

b.  δ = 0,03

5. Να υπολογιστεί το 
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6. Να υπολογιστεί το 
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7. Να υπολογιστεί το 
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8. Αν lx = 10 * (100 – x)2, να υπολογιστεί το Var(T(x))

(Α)
(100-x)2/18


(Β)
(100-x)/3
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9. Για κάποια ηλικία x είναι 
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10.  Αν 
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 να βρεθεί η τιμή του 
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Δ) 0,785
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11. Να βρεθεί η συνάρτηση επιβίωσης που αντιστοιχεί στην ένταση θνησιμότητας 
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(Β) 
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(Δ) 
[image: image20.wmf]t

t

e

÷

ø

ö

ç

è

æ


(Ε) 
[image: image21.wmf]t

e

t

÷

ø

ö

ç

è

æ


12.
Θεωρούμε δύο μικτές ασφαλίσεις Ι και ΙΙ με κεφάλαιο 1, συνεχώς καταβαλλόμενο ασφάλιστρο και ρήτρα επιστροφής των καθαρών ασφαλίστρων με επιτόκιο ίσο προς το τεχνικό. Η Ι προβλέπει την επιστροφή των καταβληθέντων ασφαλίστρων τη στιγμή του θανάτου και η ΙΙ προβλέπει την επιστροφή των καταβληθέντων ασφαλίστρων στη λήξη της ασφάλισης. Να βρεθούν τα δύο ασφάλιστρα.
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13. Αν, για 
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, να βρεθεί η τιμή του 
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 όταν i = 0,04.
(Α) 0,1
(Β) 0,2
(Γ) 0,3
(Δ) 0,4
(Ε) 0,5

14.
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15.
Ποιο από τα παρακάτω είναι τύπος για τον υπολογισμό του 
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16.
Δίδονται 
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. Να βρεθούν τα 
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 το συσσωρευμένο κόστος της ασφάλισης τη χρονική στιγμή  t) και 
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17.
Για t = 0, 1, …, 69 είναι 
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. Με επιτόκιο 3% τα πρώτα 20 χρόνια και 2% στη συνέχεια, ποια η τιμή της 
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18.
Με βάση την προσέγγιση 
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. Ποιο από τα παρακάτω είναι η τιμή του α;

(Α) 
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(Γ) 
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19.
Έστω 20ετής μικτή ασφάλιση με μεταβλητό κεφάλαιο θανάτου 
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, πληρωτέο στο τέλος του έτους θανάτου, και με κεφάλαιο επιβίωσης ίσο με το κεφάλαιο θανάτου 20ου έτους. Αν 
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, να βρεθεί το ετήσιο καθαρό ασφάλιστρο της ασφάλισης.
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20.
Αν με ένταση θνησιμότητας 
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21.
Αν 
[image: image69.wmf]b

V

  

,

α

V

10

x

10

x

10

=

=

+

 και 
[image: image70.wmf]c

V

20

x

10

=

+

, τότε 
[image: image71.wmf]=

x

30

V


(Α) (α+b+c) – (αb+bc+cα) + αbc
(Β) (α+b+c) – (αb+bc+cα)

(Γ) (αb+bc+cα) – αbc
(Δ) 1 – αbc
(E) αbc
22.
Αν 
[image: image72.wmf]1

μ

t

x

=

+

 και 
[image: image73.wmf]2

μ

t

y

=

+

 για όλα τα t, ποιο από τα παρακάτω ΔΕΝ ισχύει;

(Α) 
[image: image74.wmf]δ

3

1

A

1

xy

+

=


(Β) 
[image: image75.wmf]δ

3

3

A

xy

+

=


(Γ) 
[image: image76.wmf])

δ

3

)(

δ

1

(

2

A

2

xy

+

+

=


(Δ) 
[image: image77.wmf])

δ

3

)(

δ

2

(

1

A

2

   

xy

+

+

=


(Ε) 
[image: image78.wmf]δ

3

1

α

xy

+

=


23. Να απλοποιηθεί: (1 - tVx) + 
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24. Δίδονται d = 0,025, 
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